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Diag 3: Načini s katerimi proizvajalci avtomobilov manipulirajo testne postopke za emisije CO2 in porabo goriva 
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Kaj je rešitev?
Nov globalni sistem za testiranje (World Light Duty Test Cycle and Procedures - WLTC/P) je
bil vrsto let v pripravi pri Ekonomski komisiji Združenih narodov za Evropo (UNECE) in bo
končan spomladi 2014. Ta testni cikel bolje predstavlja vožnjo v realnem svetu, testni postopki
pa so bolj robustni. Evropski parlament6 in Evropska Komisija sta predlagala, da bi bil ta novi
test uveden leta 2017. Organizacija T&E ta pristop podpira, vendar si hkrati prizadeva k
odpravi vrzeli v trenutnem NEDC testu za obdobje, ko bo le-ta še v uporabi. Proizvajalci
avtomobilov nasprotujejo uvedbi novega testa, ker bo zmanjšal možnost manipuliranj testnih
rezultatov v prihodnosti. 

Uvedba WLTP bo zahtevala, da se povprečen cilj 95 g/km, ki ga morajo proizvajalci pri novih
avtomobilih doseči leta 2020, spremeni, saj je določen na podlagi NEDC testa. Evropska
Komisija predlaga, da bi poskusili z uporabo kombinacije testiranj pod obema NEDC in WLTP
sistemoma in računalniškim modeliranjem.7 To predstavlja robusten pristop, vendar mora
zagotoviti, da proizvajalci avtomobilov ne bodo nagrajeni za trenutno manipuliranje testnih
postopkov. Ker je pretvorba novega cilja zelo tehniške narave, zato bi jo bilo treba uvesti skozi
tehnične analize in ne skozi politični proces soodločanja.To bo zagotovilo strogost cilja brez
ponovnega odpiranja razprave. Neizogibno se bo sprememba testnih postopkov odrazila v

Diag 4: Napredek (v l. 2011) napram dosegi regulativnih ciljev
na cesti 
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rahli prilagoditvi ciljev za proizvajalcev Temu se ne bo dalo izogniti, vendar bi moralo biti
narejeno na način, ki bo povzročil minimalne motnje na trgu. ICCT analiza kaže, da trenutno ni
enotnih pogojev (standardov),  kar bo uvedba WLTP pomagala nasloviti. 

V kolikor nov test ne bo uveden, bo cilj 95 g/km v veliki meri dosežen s pomočjo fleksibilnosti
v testnih postopkih. Če se bo sedanji trend nadaljeval, bo do leta 2020 razkorak med uradno
in realno učinkovitostjo narasel na 38 %.8 Do 2020 bo to pomenilo 15 g, kar v realnosti dvigne
cilj na 110 g/km. Za voznike bo to pomenilo več kot 2.000 €9 dodatnih stroškov za gorivo v
življenjski dobi vozila. 

Evropski parlament je ravno tako predlagal spremembe, ki bi proizvajalce odvrnile od
manipuliranja testnih rezultatov. Uvedlo naj bi se preverjanje proizvodnih avtomobilov preden
bi šli v prodajo (t.i. preverjanje skladnosti vozil v prometu) in s tem zagotovilo, da avtomobili
dosežejo podobne emisije in porabo goriva kot homologiran tip vozila. Pristop bi zahteval
manjše število testov, ki bi se jih ponovilo na proizvodnih avtomobilih; kjer bi rezultati pretirano
odstopali (več kot za 4 %), bi v prihodnjem letu uporabili višjo vrednost. Ker bi se preverjalo
manjše število vzorcev, naloga ni draga ali administrativno obremenjujoča, stroške pa bi
morali poravnati proizvajalci. Podoben sistem je nedavno ugotovil, da je Hyundai-Kia poročala
nepravilne podatke. 

Več informacij:
Katarina Otrin, vodja projektov programa Mobilnost, Focus, društvo za sonaraven razvoj,
katarina@focus.si, 059 071 327
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